

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXV, NR. 8402

MĂRTI, 11 SEPTEMBRIE 1979

4 pagini 30 bani



23 885 tone de cărbune peste plan

Minerii din brigada condusă de Francisc Fazakas, din sectorul II al minei Paroșeni au încheiat cele opt luni ale anului cu o producție suplimentară de 23 885 tone cărbune. Minerii șefi de schimb Gheor-

În intimpinarea Congresului al XII-lea al partidului

ghe Popa IV, Nicolae Andrușic, Vasile Rad și Vasile Pădureanu împreună cu ortacii lor, acumulind o bogată experiență în mînuirea complexelor mecanizate au reușit să realizeze în cele opt luni de lucru pe complex un spor de productivitate care se ridică la 2,94 tone/post. Tot la lucrările de pregătiri Nicolae Pop, Arpad Domokoș, Francisc Tomuș și Mihai Olaru din brigada condusă de Geza Domokoș au realizat peste prevederile planului, în aceeași perioadă, 94 ml de galerie deschizînd astfel noi drumuri spre straturile de cărbune din subteran.

I.R.I.U.M.P.

Noi instalații miniere livrate

Colectivul secției de stilpi hidraulici Vulcan a livrat la sfîrșitul lunii august o serie de noi utilaje care vor contribui la creșterea gradului de mecanizare în subteran. Astfel, a fost confecționată instalația hidraulică pentru noul complex de concepție și fabricație românească SMS. De asemenea, pe porțile acestei uzine au ieșit numai în luna august 1800 de stilpi hidraulici care au luat calea abatajelor Văii Jiului și a celor de la minele aparținînd Combinatului minier Ploiești. Odată cu stilpii au fost livrate pompe de înaltă presiune și alte piese de schimb.

Mina Petrița

Productivități sporite

Preocupare statornică pentru minerii Petriței, creșterea productivității muncii, este materializată prin depășirile înregistrate la acest indicator. La nivelul de întreprindere productivitatea muncii planificată a fost depășită cu 112 kg/post.

Sectorul I și-a depășit planul productivității cu 290 kg/post, sectorul II cu 211 kg/post, sectorul III

cu 405 kg/post, iar sectorul IV cu 600 kg/post, cea mai mare depășire a productivității muncii înregistrată la mină în această lună, la nivel de sector.

Remarcabile la sectoarele III și IV sînt și producțiile extrase suplimentar în aceste prime zile ale lunii septembrie — 242 tone la sectorul III și 392 tone cărbune la sectorul IV.

Indicațiile secretarului general al

partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu

PROGRAMUL NOSTRU DE ACȚIUNE

La I.U.M. Petroșani

Utilaje miniere cu caracteristici tehnice superioare vor asigura echiparea abatajelor de înaltă productivitate

Printre unitățile vizitate de secretarul general al partidului în Valea Jiului, a fost și I.U.M. Petroșani. Cu acest prilej a fost prezentată o gamă variată de mașini și utilaje construite aici, realizări ale colectivului de constructori de mașini. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să se acționeze cu mai multă hotărîre pentru realizarea mașinilor și utilajelor necesare mecanizării rapide a tuturor lucrărilor miniere. Cu toate rezultatele bune obținute, apreciînd calitățile mașinilor și utilajelor realizate, se arată că ele sînt puține și că în perioada următoare acestea trebuie să fie realizate în serie.

— Cunoscînd aceste probleme, tovarășe ing. Nicolae Lobonț, ca șef al biroului de organiza-

re a producției și a muncii, vă rugăm să ne prezentați cum au fost materializate în practică indicațiile secretarului general.

— S-a trecut la execuția celei de a doua combine CA-2, prima care fusese prezentată ca prototip a fost recepționată în aceste zile de beneficiar. Pînă la sfîrșitul anului se vor rîni executa încă șase bucăți. În prezent se atîlă pe linia de montaj noi garnituri de complexe pentru susținerea mecanizată tip SMA-2 și SMS.

— Cîte complexe se vor fabrica pînă la sfîrșitul anului?

— În această perioadă se vor executa 11 complexe SMA-2. Nouă au fost deja definitivare ca parte metalo-construcții, urmînd să fie echipate cu instala-

ția hidraulică. Complexul de tip SMS se testează și, în funcție de comenzi, se va continua fabricația.

— Trecerea la producția de serie impune și crearea unor spații corespunzătoare. Cum a acționat colectivul de la I.U.M.P. în acest sens?

— Conducerea colectivă a întreprinderii sub îndrumarea comitetului de partid, a stabilit o serie de măsuri organizatorice, care să asigure fluxuri tehnologice moderne, urmîrindu-se prin aceasta îmbunătățirea calității fiecărui produs și creșterea eficienței muncii. Este pe

Convorbire consemnată de Gheorghe POPESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

Lucrările celui de-al X-lea Congres Mondial al Petrolului

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, duminică 9 septembrie, în sala mare a Palatului Republicii, s-au deschis, într-un cadru festiv, lucrările celui de-al X-lea Congres Mondial al Petrolului.

Congresul reunește aproape 5 000 de participanți din mai mult de 70 de țări — miniștri și alți reprezentanți ai conducătorilor unor departamente și institute de profil, ai unor mari companii și societăți petroliere, reputați oameni de știință și specialiști din domeniile cercetării, forajului și extracției, prelucrării, transportului, livrării și consumului petrolului și gazelor naturale.

Intrarea în sală a președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, a fost salutăată de întreaga asistență cu vii și îndelungi aplauze.

La ședința inaugurală

au fost prezenți membri ai guvernului, alte oficialități române.

Lucrările Congresului au fost deschise de Wilhelm von Ilsemann, președinte al Organizației Congreselor Mondiale ale Petrolului care a salutat prezența la lucrări a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu, a celorlalți conducători, precum și a participanților.

El a exprimat în același timp, mulțumiri guvernului român pentru condițiile create bunei desfășurări a lucrărilor.

Primit cu puternice aplauze de participanți a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Republicii Socialiste România.

Cuvîntarea șefului statului român a fost primită cu vie satisfacție și deosebit interes, fiind subliniată cu îndelungi și puternice aplauze.

În numele Comitetului Permanent al Congreselor Petrolului și al tuturor participanților, Wilhelm von Ilsemann a exprimat vii mulțumiri președintelui Nicolae Ceaușescu pentru cuvintele adresate reuniunii.

În partea a doua a ședinței inaugurale au prezentat comunicări N.A. Malțev, ministrul industriei petrolifere al U.R.S.S., John Swearingen, președintele Consiliului Directorial al Companiei Standard OIL (Indiana — S.U.A.), D. de Bruyne, președintele Companiei Shell (Olanda), și Ion Antonică, prim-adjunct al ministrului minelor, petrolului și geologiei (România).

Lucrările Congresului continuă. Timp de șase zile vor fi prezentate peste 150 comunicări științifice și referate care abordează probleme dintre cele mai actuale, cum sînt aplicarea de noi procedee de cercetare geologică și prospecțiuni, forajul și exploatarea sondelor în zone cu grad ridicat de dificultate, procedee noi pentru recuperarea avansată a petrolului, evoluția mondială de petrol și gaze, dezvoltarea tehnologiilor de prelucrare a țiteiului și alte probleme.



Șeful de brigadă Mihai Bakos de la I.M. Paroșeni împreună cu ortacii, după ieșirea din șul.

Foto : Șt. NEMECSEK

IN PAGINA A 3-A :

SPORT

- Campionatele naționale de tir cu arcul
- Cronica meciului S.C. Bacău — „Jiul” Petroșani

Ortacii șefului de brigadă Constantin Buta de la sectorul I al I.M. Dilja sînt oameni pricepuți și harnici. Prin felul în care se înțeleg între ei, prin dăruirea în muncă, prin exigența și răspunderea fiecăruia, sînt ca într-o familie. O familie de mineri vrednici care se bucură atât de rezultatele obținute în producție cît și de formarea și educarea tinerilor noi veniți să îmbrățișeze meseria de miner.

Pentru a-i cunoaște, pentru a le afla gîndurile și faptele, i-am însoțit împreună cu inginerul Petre Tudor, șeful sectorului I al I.M. Dilja, la locurile de muncă, în abataje, acolo unde doar telefonul îi ține în legătură permanentă cu cei de la suprafață.

Ne aflăm la brigada lui Constantin Buta, brigadă care în acest an și-a realizat lună de lună sarcinile de plan.

Fiecare știe ce are de făcut. Printr-o bună organizare a muncii reușim să predăm din mers lucrul, pentru a evita orice pierdere de timp, ne spune inginerul Petre Tudor.

Majoritatea sînt de vîrstă șefului de brigadă, po-

te acesta este un motiv în plus care-i determină să se înțeleagă ca într-o familie. Se ajută nu numai atunci cînd au probleme de producție, dar și atunci cînd în viața lor particulară intervin lucruri neprevăzute.

O brigadă ca o familie

Acolo, în adîncul pămîntului am prins a închea o discuție cu șeful de schimb Petre Carp, un miner ambițios, care din cei 32 de ani ai săi, 13 îi are înscrși în cartea de muncă la mina Dilja.

Am început minierul de la litera „A”. De la început mi-au plăcut mina și ortacii. Tocmai pentru că este o meserie bărbătească, aspră. De la ortaci am învățat că oricît ai fi de priceput în ale minierului, dacă nu înțelegi oamenii și nu știi

să-i îndemni cu vorbe bune, nu faci mare lucru.

Vorbește frumos, în timp ce cărbunele alunecă pe crater. Într-un tîrziu se destăinuie din nou, cu și mai multă încredere, parcă.

— Cea mai mare satisfacție pentru mine este aceea de a face ca tinerii noi veniți la mină să îndrăgească această meserie bărbătească, dar frumoasă.

Cu Constantin Sillion, șef de schimb, tot moldovean, stăm mai mult timp de vorbă. După cîteva momente de meditație schițează un zîmbet modest și spune :

— Imi place munca de miner, imi plac oamenii și omnia. Aici m-am călîit întocmai ca oțelul, la temperatura marilor cuptoare. Brigada condusă de comunistul Constantin Buta de la mina Dilja este ca o familie. Se pot scrie multe lucruri frumoase despre ea. Despre dăruirea și priceperea șefului de brigadă, despre cei doi moldoveni, Petru Carp și Constantin Sillion, despre toți ceilalți membri ai brigăzii care sînt bărbați de nădejde ai minei.

Emil DEMIAN

Servirea civilizată depinde și de cumpărători!

Aceeași sesizare a fost adresată în ziua de 29 august a.c. de către cetățeanul Iuliana Lukacs din Petrița, mai multor organe locale: miliției, consiliului popular orașenesc Petrița și redacției. Reclamația sesiza „o gravă încălcare a normelor de comerț” produsă la unitatea... C.L.F. din Petrița. În sesizare nu se menționa nici măcar numele unității, dar apărea nominal tovarășul Bejan, responsabilul unității. „În ziua de 29 august — se spune printre altele în sesizare — vecinul meu, Zoltan Püšök, în jurul orei 12 a venit acasă cu 38 kg de castraveți de la aprozar. Eu l-am întrebat cit costă un kg, deoarece am văzut că sînt frumosi. Dînsul a spus că se vind cu 3 lei kg. Imediat am plecat și eu să cumpăr. Dar cînd am ajuns acolo am constatat că doi vînzători alegeau castraveții mici dintre cei mari”. În continuare, autoarea sesizării susținea că ei nu i s-au vîndut castraveți cu 3 lei kg și că a avut pe această temă o „discuție aprinsă” cu responsabilul unității. „Norocul meu a fost de a cumpăra castraveți cu 2 lei kg, în timp ce alții, înaintea mea au cumpărat cu 3 lei kg”, susține I.L. în sesizarea sa, încheind: „În cursul după-amiezii s-au vîndut castraveți cu 2 lei și cu 5 lei kg”. Sesizarea a mai fost semnată și de alți cinci cetățeni, care au cumpărat în aceeași zi castraveți de la aceeași unitate. Analizînd cu minuțiozitate sesizarea, organele vizate au ajuns la una și aceeași concluzie: sesizarea nu este întrutotul întemeiată. Cantitatea de castraveți cu 3 lei kg pusă

în vînzare în acea dimineață s-a epuizat în jurul orei 12. „Alegerea castraveților” s-a dovedit a fi... descărcarea mărții dintr-un autocamion cu remorcă sosit tocmai atunci, dar care nu avea sortiment de castraveți cu 3 lei kg. Singurul lucru întemeiat s-a dovedit a fi „discuția aprinsă” a cărei protagonistă principală era gospodina, care n-a ajuns la timp pentru



a mai putea cumpăra castraveți... ca ai vecinului. Pe ce își întemeia dînsa acuzațiile grave și invectivele adresate vînzătorilor? Pe simple presupuneri pe care le-a luat drept „fapte convingătoare”.

Fiindcă realitatea pune în evidență fapte pentru care vînzătorii acelei unități (nr. 38 C.L.F.) merită cuvinte de laudă. Unitatea în cauză este una din cele mai bine aprovizionate cu produse proaspete, de sezon, din întreg municipiul Petroșani. La ora cînd am vizitat-o, deși orarul de servire era depășit, vînzătorii ofereau spre vînzare cumpărătorilor roșii, ardei, cartofi, fructe etc. În magazia de mină a unității se aflau, fără excepție, toate produsele de sezon: struguri, lubeniță, ardei, roșii, rădăcinoase etc., iar în fața unității tocmai se descărca mărță proaspătă dintr-un autocamion cu remorcă.

„Ar fi, foarte bine dacă

am avea mai mulți șefi de unități așa cum este cel de la unitatea nr. 38 în orașul Petrița — ne-a spus în discuția avută despre această sesizare tovarășul Gavrilă David, primarul orașului Petrița.

Infirmarea acestei „sesizări” demonstrează că servirea civilizată depinde nu numai de vînzători, ci — neori și de... cumpărători. Cu „gură mare” și aprecieri subiective, nejustificate, unii cumpărători nu fac altceva decît să aducă prejudicii servirii civilizate. Fiindcă și noi, cumpărători, trebuie să înțelegem că efortul vînzătorului de a servi corect, de multe ori chiar peste orele de program, trebuie apreciat așa cum se cuvine, cu mulțumiri și nicidecum cu invective nejustificate.

V.S. FENEȘANU



Instantaneu din noul magazin nr. 45 — încălțăminte din Vulcan.

Cronica filmului

„Prietenii copilăriei mele”

C e e a ce cucerește necondiționat în filmul „Prietenii copilăriei mele” — versiunea cinematografică a celebrului roman „Unde crește feriga roșie” de Wilson Rawls —, este candoarea povestirii, delicatețea cu totul excepțională care definește incursiunea în lumea copilăriei. Atît scenariștii Douglas C. Stewart și Eleanor Lamb, cit și regizorul Norman Tokar (ii reținem numele de pe genericul filmului „Expresul bulgărilor de zăpadă”) ne propun să pășim alături de ei pe cărările nostalgiei.

Imensă e literatura dedicată cîinilor, psihologiei lor cu totul specială, însușirilor lor, care adeseori rivalizează cu cele omenești, mai cu seamă atunci, cînd e vorba de fidelitate, atașament și statornicia sentimentelor. Totuși, romanul lui Rawls și — acum și filmul lui Tokar — reprezintă o culoare aparte în contextul de care vorbim. Nota distinctivă aici este autenticitatea de cel mai înalt grad, absența totală a fabulației „lipite”. Într-un cuvînt, evenimentele care marchează copilăria lui Billy Coleman — protagonistul peliculei — degajă o atmosferă de mare sim-

plitate, de simplitate desăvîrșită ce este proprie numai relatărilor copiilor. La succesul filmului contribuie esențialmente imaginea de o rară frumusețe a operatorului Dean Cundey, care recompune în tonuri calde imaginile fabuloase ale munților Ozarks din Oklahoma, decorul ce găzduiește suita de aventuri din copilăria lui Billy.

Dacă tot ne aflăm la capitolul imaginii, să subliniem faptul că, prin medierea camerei de luat vederi a lui Cundey facem cunoștință cu o altă Americă, mult diferită de fotografiile glasate ale prospectelor turistice. Billy își trăiește copilăria în compania celor doi cîini de vîntoare: Dan și Ann, într-un ținut de o frumusețe sălbatică, în mijlocul unor oameni simpli, care muncesc din greu pentru a-și câștiga existența. Așadar, Billy, obișnuit încă din fragedă copilărie că nimic nu se poate obține fără muncă, o vară întreagă muncește pentru a strînge 40 de dolari, necesari cumpărării celor doi cîini.

Perioada petrecută în tovarășia prietenilor patrupezi edifică în conștiința lui Billy un sistem de va-

lori morale care îl va însoți toată viața. Dan și Ann îi demonstrează lui Billy ce este spiritul de sacrificiu, ce este curajul, credința și dragostea de interesată. Aici, în acest minunat peisaj, copilul fermierilor săraci din Ozarks va învăța că cerul victii se întuneacă adeseori de norii durerii, că destinul uman este sinuos și rezervă de multe ori momente de tristețe.

Fără să moralizeze, acest film poetic și frumos, conține o morală implicită. Discreția ei, jocul firesc al lui Stewart Petersen, mai ales, precum și cîntecele lui Andy Williams, fac să urmărim pelicula și cu sufletul nu numai cu privirea. Rar se întîmplă acest lucru...

C. ALEXANDRESCU

● **MIHAI BORBELY, Lupeni:** Numărul de muncitori care pot fi încadrați în categorii superioare, în orice unitate, este, în principal, în raport direct cu volumul de lucrări de categoriile respective pe care-l are planificat unitatea. Apoi, sînt încadrați cu prioritate în categorii superioare absolvenții de școli profesionale, ceea ce nu e cazul dv., care v-ați calificat la locul de muncă. Vă precizăm totodată că, în sectorul XII al mîncii Lupeni unde lucrați, este satisfăcut raportul: un muncitor de categoria IV-a (șef de echipă), la șase muncitori de categorii mai mici.

Răspundem cititorilor

● **MARIA MOLDOVAN, Uricani:** De la resortul financiar al cooperativei „Deservirea” Lupeni am fost informați că „unitatea de cosmetică a acestuia a completat pe numele dv. chitanța nr. 17935 în valoare de 70 lei”, reprezentînd serviciul de care ați beneficiat. Suma plătită corespunde pozițiilor 20 și 21 din lista de tarife a unității de cosmetică.

● **EMERIC LANYI, Petroșani:** După un îndelungat studiu efectuat de Direcția comercială a municipiului Petroșani, asupra propunerii dv. sîntem în măsură să vă răspundem la scrisoare. Propunerea este foarte valoroasă și argumentată. Dar, deocamdată, este de nerealizat deoarece: necesită proiect autorizat care nu poate fi realizat pînă la sfîrșitul acestui an; nu există o unitate constructoare care să preia lucrarea.

Pînă la o eventuală rezolvare a problemei ridicate de dv. Direcția comercială vă recomandă complexul alimentar din apropiere (150—200 metri) care satisface cerințele majore ale cartierului.

Examene pentru completarea studiilor

185 de oameni ai mîncii susțin examenele pentru completarea studiilor la cele două școli generale de pe raza comunei Aninoasa, precum și la I.M. Aninoasa. Sesiunea de examene va continua pînă în 19 septembrie a.c. Asemenea sesiuni pentru oamenii mîncii care își completează studiile, clasele 5-8 fără frecvență, au loc și la alte școli generale din municipiul nostru. Iosif SIMO, coresp.

Utilaje miniere cu caracteristici tehnice superioare

(Urmare din pag. 1)

punctul de a fi recepționată hala pentru montat combine și mașini de abataj, în prezent fiind necesare unele remedieri și finisări ce vor fi executate de către T.C.I. Brașov, constructor pe care-l dorim mai operativ. Pînă la sfîrșitul anului va fi dată în folosință cea de a doua hală pentru fabricarea complexelor mecanizate.

— **Față de complexe fabricate pînă în prezent, ce îmbunătățiri au fost aduse noilor utilaje?**

— **Față de celelalte tipuri fabricate în uzină, noile utilaje sînt net superioare din punct de vedere funcțional și al caracteristicilor tehnico-mecanice. Cu aceste utilaje se pot echipa abataje de mare productivitate. Urmăzător ca pînă în anul 1981 să realizăm fabricarea completă a părții hidraulice, renunțînd la import. Dar**

pentru acest lucru sîntem condiționați de executarea în termen de către constructori a unei moderne hale de fabricație a echipamentului hidraulic.

— **Se conturează, deci, o creștere substanțială a construcției de utilaje miniere la I.U.M. Petroșani. Ce măsuri vor fi luate pentru aceasta?**

— În timpul vizitei secretarului general al partidului la noi în uzină, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a spus că „trebuie să devenim cea mai importantă uzină constructoare de utilaje miniere pentru a se putea asigura creșterea producției de cărbune în Valea Jiului”. Ținînd seama de faptul că utilajele fabricate sînt solicitate de întreprinderile miniere, oamenii mîncii din întreprinderea noastră își vor mobiliza toate forțele pentru a transpune în viață indicațiile secretarului general al partidului, care constituie programul nostru concret de acțiune.

tori și profesori, ei au transportat materiale, au făcut curățenie și aranjat mobilierul. S-au evidențiat în mod deosebit elevii claselor a V-a B, a VI-a A și a VIII-a B. Acțiunea continuă pînă la terminarea lucrărilor. (S. Iosif)

★ Inceputul noului an școlar bate la ușă. Pentru a fi în ton cu celelalte u-

nități comerciale care pun la dispoziția copiilor uniforme, rechizite școlare și alte produse, magazinul de desfacere a materialelor sportive Petroșani este bine aprovizionat cu treninguri, bascheți, teniși și alte produse pentru toate vîrstele. (C.D.)

★ În vederea eliminării cauzelor unor avarii și

îmbunătățirii aprovizionării cu apă, secția apă—canal a I.G.C.L. electuează pe strada Oluz din Petroșani o importantă lucrare. Conducția principală de alimentare cu apă a străzii va fi înlocuită pe o porțiune de 250 metri. (T.V.)

Vă informăm

Vă informăm

La Școala generală nr. 1 din Aninoasa se execută reparații capitale. Cit... a fost vacanța de lungă în ajutorul muncitorilor de la E.G.C.L., care execută lucrările, au venit în fiecare zi numeroși elevi. Mobilizați și îndrumați de învăță-

Notă Cum vă educați copiii?

Intr-una din zile, A.M. din orașul Lupeni a plecat să facă unele cumpărături. A lăsat în casă pe cei doi copii ai săi, un băiat de 2 ani și o fetiță de 7 luni. Fără a se gîndi la consecințe, în aceeași cameră cu micuții a pus să se usuce, în apropierea unui radiator electric, hăinuțele copiilor. Zăbovind cam mult în oraș, cînd s-a întors a început să gătească. S-a alarmat doar atunci cînd bucătăria a fost inundată de fum...

Pompierii civili au intervenit prompt, așa cum au făcut și medicii pentru salvarea copiilor. Totul a fost însă zadarnic. Din cauza unei grave neglijențe, familia și-a pierdut cei doi copii.

O altă întîmplare a avut loc la Petroșani. Soții Ți-

găranu au plecat la serviciu, lăsînd acasă trei copii între 6 și 12 ani. Jucîndu-se cu focul, copiii au produs un incendiu. Pompierii militari au fost solicitați să intervină și au făcut-o cu operativitate. Pînă la sosirea pompierilor, vecinii Petru Munteanu, Augustin Ōlaru, Iosif Crișan și alții au intervenit salvînd viața copiilor și unele bunuri materiale.

Am relatat aceste două cazuri din dorința de a atenționa părinții cu privire la educarea copiilor de a nu se juca cu chibrituri sau produse inflamabile, precum și a oamenilor maturi de a respecta cu strictețe regulile de prevenire și stingere a incendiilor.

Plut, major. Ioan JITEA, compania de pompieri Petroșani

Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport

Campionatele naționale de tir cu arcul

Record de... recorduri

Juniorii I, junioarele II și Dorina Dămian, de la Minerul Aninoasa, campioni naționali

Și această ediție a naționalelor de tir cu arcul pentru juniori, găzduită de cochetul poligon din Aninoasa, s-a dovedit fructuoasă, edificatoare fiind în acest sens cele 23 de recorduri republicane stabilite în patru zile de concurs. Dintre acestea, nouă aparțin arcașilor mineri, la care, dacă adăugăm și titlurile de campioni la simplu și pe echipe, locurile fruntașe obținute, realizăm progresul continuu al elevilor lui Vasile Tămaș, din generația a doua de juniori. Din păcate însă tirul cu arcul nu are încă o bază materială corespunzătoare, selecția de talente este circumscrișă doar în perimetrul școlii din Aninoasa. Maestrul sportului Vasile Tămaș, referindu-se la perspectivele acestei discipline olimpice în Vale, propunea înființarea unor grupe sau clase de elevi cu specialitatea tir cu arcul și în alte localități, ale Văii, poate chiar sub patronajul Clubului sportiv școlar. Am adăuga însă și posibilitatea ca tirul cu arcul să fie promovat la nivelul caseilor pionierilor și școlilor patriei, în cadrul altor asociații sportive din municipiul nostru, mai ales că investițiile materiale și de selecție sînt răsplătite de rezultatele realizate pînă acum. Exemplul Aninoasei, comună care se bate de la egal la egal cu centrele de tradiție din București, Cluj-Napoca, Iași, Tg. Mureș, Satu Mare este revelator. La această ediție, performanțele juniorilor mari români au fost cu mult superioare unor rezultate obținute de seniorii din alte țări, în care tirul cu arcul are o vechime respectabilă.

Revenind la întrecerile de duminică, capul de afiș a fost susținut în continuare de duetul juniorilor mari Gh. Pop (Minerul Aninoasa) — Victor Weszelowski (Voința Satu Mare). Re prezentantul nostru, deși avea un avans considerabil și pornea favorit în ultima manșă, s-a prezentat pe linia de ochire cu o pregătire moral-volitivă sub cerințele unui concurs de asemenea anvergură și astfel a pierdut destul de repede din zestrea de puncte și, în final, titlul. La fete însă, Dorina Dămian a dominat categoric confruntarea junioarelor mici, diferența de a doua clasată numărînd nu mai puțin de 105 puncte. Din lotul gazdelor am

mai remarca pe juniorii mari Virgil Vlașin și Ioan Pagnejer, cu mari posibilități de afirmare.

Recorduri naționale doborîte în ediția 1979: juniori mari, 2x90 m: Gh. Pop — 458 p; 2x70 m: Gh. Pop — 568 și Weszelowski — 585; 2x50 m: Weszelowski — 579; 2x30 m: Gh. Pop — 632 și Weszelowski — 611; 70 m: Gh. Pop — 289, Weszelowski — 292 și 293; 50 m: Weszelowski — 284, Gh. Pop — 285, Weszelowski — 295; 30 m: Weszelowski — 327, Gh. Pop — 328; **juniori II**, 2x30 m: Nicolae Puia (Olimpia București) — 616 și Laszlo Karoly (Voința Tg. Mureș) — 627; 2x18 m: Nicolae Puia — 588 și Laszlo Karoly — 606; **simplu FITA:** Gyose Gyory (Voința Tg. Mureș) — 1146, Nicolae Puia — 1204 și Laszlo Karoly — 1233; **junioare II, simplu FITA:** Dorina Dămian — 1080; **pe echipe, dublu FITA, juniori I:** Minerul Aninoasa — 6053; **junioare I:** A.S.A. Cluj-Napoca — 5932; **simplu FITA, juniori II:** Olimpia București — 3250; **junioare II:** Minerul Aninoasa — 2719 puncte.

Clasamente finale, dublu FITA, juniori I: Weszelowski — **campion național** — 2236, Gh. Pop — 2200, Nicolae Birsan (Olimpia București) — 2115; Victor Vlașin s-a clasat pe locul V, iar Ion Pagnejer pe IX; **junioare I:** Irina Kerkes — **campionă națională** — 2057, Stela Federcanu — 2006, Frieda Chira — 1869; **simplu FITA, juniori II:** Laszlo Karoly — **campion național** — 1233, Nicolae Puia — 1204, Gyose Gyory — 1146; **junioare II:** Dorina Dămian — **campionă națională** — 1080; Crista Markel (Sănătatea Tg. Mureș) — 975, Maria Citra (C.S.M. Iași) — 926; **dublu FITA, juniori I, pe echipe:** Minerul Aninoasa — **campionă națională** — 6053, Olimpia București — 5385, P.T.T. Tg. Mureș — 4337; **junioare I:** A.S.A. Cluj-Napoca — **campionă națională** — 5932, P.T.T. Tg. Mureș — 4299; **simplu FITA, juniori II:** Olimpia București — **campionă națională** — 3250, Voința Tg. Mureș — 3156, Minerul Aninoasa — 2853; **junioare II:** Minerul Aninoasa — **campionă națională** — 2649, C.S.M. Iași — 2460, Sănătatea Tg. Mureș — 2398 puncte.

Ion VULPE



In fața panoului cu... rezultatele manșei.

Foto: I. LICIU

Divizia C 7

Mai este mult de lucru...

MINERUL LUPENI — METALURGISTUL SADU 3-0 (1-0). Prima repriză a aparținut oaspeților care au ratat și două ocazii clare de gol. Minerul a desfășurat un joc aglomerat lăsînd „aripile” să... zboare mereu libere. Sătmăreanu și Voicu au fost duminică „figuranți”. S-a desprins clar ideea, vehiculată de altfel, că la Lupeni fotbalistii încearcă fel de fel de „exhibiții”, „vrăjesc” balonul, nu abordează jocul combinativ. Trebuie să le explice, totuși, cineva că e nevoie să mai lase din vedetism la... vestiare, să se practice un joc colectiv. S-au ratat multe ocazii de „gol făcut”: Dosan (min. 20, 22, 34, — șut de la 3 metri, și min. 69) Leca (min. 17 și 53) Iacob (min. 30 a driblat și portarul, dar a șutat „pe lîngă”) și altele. Minutul 42; la o lovitură de colț Iacob preia de la 20 de metri printr-un șut din velleu și spectatori izbucnesc în urale. S-a marcat primul gol. Apoi, după un joc de uzură, în min. 61, Leca primește o pasă ideală, „printre”, de la Dosan și nouarul minerilor nu-i mai lasă nici o șansă portarului din Sadu, Marcoci, care și-a scăpat, de altfel, echipa de multe goluri. Așadar, 2-0. În urma golului, pe teren au avut loc altercații nedorite între jucători și arbitrii. N-am înțeles ce căuta în teren, și nu numai atunci, antrenorul echipei gazde, Stadelli, care tot meciul a strigat, a adresat injurii și invective la adresa elevi-

lor săi. Curat... pedagogic! Un jucător despre care s-a vorbit mult timp și despre care o să se mai vorbească, a reușit în min. 84 să încinte tribunele cu un gol de zile mari: preluare pe piept, joc pe cap, apoi pe picior, șut bombă, bară transversală pe interior și gol! Este vorba de Burdangiu, un fotbalist de valoare pentru echipa minerilor.

Arbitrajul a fost slab. S-au acordat două cartonașe roșii care au venit, parcă, unul după altul, „în compensare”, unul la oaspeți și celălalt la gazde. Dincolo de cele două puncte cîștigate și de goluri se impune ca factorii indrituiți cu conducerea echipei Minerul să facă o analiză serioasă a lucrurilor, să „umble” puțin la omogenizarea echipei, la revizuirea schemelor tehnico-tactice, la realizarea unui joc combinativ care a dat întotdeauna rezultate. Pentru că se poate!

Mircea BUJORESCU, A. TĂTAR

Aceasta este faza care a premers deschiderea scorului în meciul de la Lupeni, dintre echipa din localitate și Metalurgistul Sadu. Foto: Gh. OLTEANU

Fotbal, divizia A: S.C. Bacău—Jiul 1-0

Deși insucces, apar semne de maturitate...

Din nou, Jiul a suferit o înfringere în deplasare, în acest nenorocos început de sezon, de data aceasta la limită, în compania fotbalistilor din Cornișa Bacăului. Insuccesul de duminică este însă... îndulcit de o schimbare la față a echipei noastre. În ultima partidă s-a făcut simțită o anumite idee de joc, apărarea organizată a furnizat baloane utile atacanților, Bucurescu, dar mai ales Encscu (cel mai incisiv jucător al oaspeților) care au avut posibilitatea să deschidă scorul. Șutul ultimului a ocolit însă buturile lui Mangeac. Într-o situație similară s-a aflat Răutu, dar apărătorul buturilor moldovenilor l-a blocat printr-o intervenție curajoasă. Ideea tactică îmbrățișată de tehnicienii Jiului, cu Ciupitu la mijlocul terenului, va da roade după revenirea lui Stoichiță în formație, în acest fel petrecîndu-se în „placa turnantă” o fecită osmoză între incisivitate și jocul combinativ. Pe contrastul fotbalistii Jiului au mai avut cîteva ocazii, dar, să fim drepti, în vreme ce se pot număra pe degetele unei mîini, pe reprize, ale adversarilor

lor au fost cu mult mai dese și mai clare, în acest sens, Cărpuci a depășit recordurile cunoscute. Și înlocuitorul lui, C. Solomon, i-a urmat, din fericire pentru oaspeți, exemplul. Singurul gol al partidei a fost consemnat în min. 21, cînd Moise, neatent, s-a arătat surprins la șutul puternic de la distanță al atacantului central Antohi.

Așadar, deși soldată cu înfringere, intîlnirea de duminică demonstrează că alta este capacitatea virtuală de joc a echipei din Vale. Cu un plus de dăruire, se pot obține rezultate mult mai bune. În drumul presărat cu insuccese inerente, se poate intrupa o echipă matură, cu condiția ca tehnicienii și jucătorii să acționeze la unison, pe frontul pregătirii fizice și tactice. Sîmbătă, Jiul înfruntă, la Satu Mare, un alt „val” greu, Olimpia, aureolată de egalul de la Tg. Mureș, tînd să prindă pulionul. Oare lecția sătmărenilor nu va prii și Jiului; să demonstreze practic că nu întotdeauna gazdele sînt „responsabile” cu apanajul punctelor albe?...

Andrei APOSTOL

DIVIZIA A

REZULTATE TEHNICE: Politehnica Timișoara — Sportul studentesc 2-1, S.C. Bacău — Jiul Petroșani 1-0, Viitorul Scornicești — F.C.M. Galați 1-0, Universitatea Craiova — Politehnica Iași 2-0, F.C. Baia Mare — Chimia Rm. Vilcea 1-0, A.S.A. Tg. Mureș — Olimpia Satu Mare 2-2, Steaua — Dinamo 1-1, Gloria Buzău — F.C. Argeș 2-1, C.S. Tirgoviște — „U” Cluj-Napoca 2-0.

CLASAMENTUL

| | | | | | | | | |
|--------|-----------------------|---|---|---|---|----|----|----|
| 1. | Steaua | 6 | 4 | 2 | 0 | 14 | 4 | 10 |
| 2. | Universitatea Craiova | 6 | 4 | 1 | 1 | 11 | 6 | 9 |
| 3. | C.S. Tirgoviște | 6 | 3 | 2 | 1 | 10 | 4 | 8 |
| 4. | F.C. Baia Mare | 6 | 4 | 0 | 2 | 12 | 7 | 8 |
| 5. | „U” Cluj-Napoca | 6 | 4 | 0 | 2 | 6 | 4 | 8 |
| 6. | C.S. Bacău | 6 | 4 | 0 | 2 | 6 | 5 | 8 |
| 7-9. | Dinamo | 6 | 2 | 3 | 1 | 6 | 3 | 7 |
| 7-9. | A.S.A. Tg. Mureș | 6 | 3 | 1 | 2 | 9 | 6 | 7 |
| 7-9. | Viitorul Scornicești | 6 | 3 | 1 | 2 | 11 | 8 | 7 |
| 10-11. | „Poli” Timișoara | 6 | 3 | 0 | 3 | 11 | 10 | 6 |
| 10-11. | Politehnica Iași | 6 | 3 | 0 | 3 | 7 | 6 | 6 |
| 12. | Sportul studentesc | 6 | 2 | 1 | 3 | 5 | 5 | 5 |
| 13. | F.C. Argeș | 6 | 2 | 1 | 3 | 8 | 11 | 5 |
| 14. | Gloria Buzău | 6 | 2 | 0 | 4 | 4 | 9 | 4 |
| 14. | Chimia Rm. Vilcea | 6 | 1 | 1 | 4 | 2 | 7 | 3 |
| 16-17. | Jiul | 6 | 1 | 1 | 4 | 1 | 8 | 3 |
| 16-17. | F.C.M. Galați | 6 | 1 | 1 | 4 | 6 | 13 | 3 |
| 18. | Olimpia Satu Mare | 6 | 0 | 1 | 5 | 3 | 16 | 1 |

ETAPA VIITOARE: Politehnica Iași — Gloria Buzău, Chimia Rm. Vilcea — Steaua, S.C. Bacău — Univ. Craiova, Olimpia Satu Mare — Jiul Petroșani, F.C.M. Galați — C.S. Tirgoviște, „U” Cluj-Napoca — Politehnica Timișoara, F.C. Baia Mare — Viitorul Scornicești, Dinamo — A.S.A. Tg. Mureș.

Derbyul divizionarelor C a dezamăgit...

MINERUL VULCAN — ȘTIINȚA PETROȘANI 1-1 (1-0). Derbyul divizionarelor C din Vale a dezamăgit din toate punctele de vedere. Cele două combatante au acționat crispat, s-a apelat la duritate, „excelînd” în materie fundășii gazdelor Greu și Cătuți. Minerii au dominat mai mult, dar în careul lui Bogheanu, au înălțat baloanele, ușurînd astfel misiunea apărătorilor adversi Ghițan și Vulpeanu. Pe contrastul studenții au avut în Colceag omul cel mai bun, incursiunile lui solitare au angajat adesea tot compartimentul de-

fensiv advers, ba chiar, în min. 30, s-a detașat de urmăritori, înscriind pe lîngă Budușan, ieșit în întîmpinare. Jocul a degenerat în altercații, în care s-au „evidențiat” localnicii, încurajați nesportiv de o parte din tribune și „protejați” de îngăduitorul arbitraj prestat de craioveanul Venus Ciocilteu. După pauză, oaspeții comit greșeala de a se masa în propriul careu, „invitînd” astfel la atac eșiar și pe fundașul central advers Polgar. În min. 67, la o fază controversată (balonul a atins mina lui Chițac), cavalerul central acordă

minerilor o lovitură de pedeapsă, pe care Polgar o ratează sau la care mai degrabă Bogheanu se remarcă printr-o robinsonadă salutară. După numai trei minute, la o centrare de pe aripa dreaptă, unde a evoluat bine Faur, Aruncuteanu reușește, cu capul, egalarea. În rest, puține de consemnat în afara ratărilor lui Bălan și Stoenscu de la gazde și a schimbărilor efectuate în linia mediană a studenților. Ne-a surprins însă unsprezecele inițial al Minerului, aliniat fără Aruncuteanu și Lakatos, în fața unei formații tehnice, dar fără velleități atletice.

Sever NOIAN



ACTUALITATEA ÎN LUME

Conferința mondială „Pentru un viitor pașnic și sigur pentru toți copiii lumii”

MOSCOVA 10 (Agerpres). — Corespondentul Agerpres, Mihai Coruț, transmite: La Moscova continuă lucrările conferinței mondiale „Pentru un viitor, pașnic și sigur pentru toți copiii lumii”, manifestare organizată în cadrul „Anului internațional al copilului”, la care sînt prezente delegații din 130 de țări, inclusiv din Republica Socialistă România.

Intervenind activ în dezbaterile din cele patru comisii de lucru ale forumului, membrii delegației române, au înfățișat, în spiritul mesajului adresat conferinței de președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, prefacerile profund revoluționare sociale și politice în care crește și se formează tînăra generație, grija și atenția deosebită manifestată permanent de conducerea partidului și statului nostru față de

toți copiii țării, pentru ocrotirea și educarea acestora, a întregului tineret în spiritul dragostei de patrie, al înaltelor idealuri ale libertății și demnității, ale păcii, prieteniei și colaborării între popoare. S-au subliniat, totodată, eforturile permanente ale României pentru menținerea păcii necesare ca toți tinerii țării să se poată dedica cu toate forțele înfloririi patriei lor socialiste.

Prezența României la Tîrgul internațional de toamnă de la Viena

VIENA 10 (Agerpres). — La Tîrgul internațional de toamnă de la Viena, care și-a deschis porțile simbată, participă 1800 de firme din Austria și peste 2000 de întreprinderi industriale, agricole și comerciale din 36 de țări.

La actuala ediție, Republica Socialistă România expune produse industriale și agroalimentare pe o suprafață de 1200 metri pătrați. În pavilionul central al țării noastre, sînt prezentate ultime-

le noutăți ale industriei electrotehnice precum și produse tradiționale de export — ca mobilă, textile, confecții, tricotaje, încălțăminte etc.

Duminică, pavilionul României a fost vizitat de dr. Josef Staribacher, ministrul federal al comerțului, meșteșugurilor și industriei, președintele părții austriece în Comisia guvernamentală româno-austriacă.

Penurie alimentară

ROMA 10 (Agerpres). — Într-un raport al Organizației Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură (F.A.O.) se arată că, din cauza recoltelor slabe sau a conflictelor armate, un număr de 20 de țări în curs de dezvoltare sînt confruntate sau amenințate cu penuria alimentară. Între statele care întâmpină cele mai mari dificultăți se numără Ciadul, Uganda, Volta Superioară și Nicaragua. În această ultimă țară,

precizează documentul F.A.O., aproximativ o jumătate de milion de persoane (20 la sută din populație) luptă cu foametea, ca urmare a pagubelor aduse sistemului de distribuție și a importanțelor pierderi de recolte datorate războiului civil.

Festival împotriva șomajului

BONN 10 (Agerpres). — Înfăptuirea dreptului fundamental la muncă și la instruire pentru tînăra generație din R.F.G. a reprezentat tema „Festivalului împotriva șomajului în rîndul tineretului”, care s-a desfășurat timp de trei zile la Voelklingen, în landul Saar. Manifestarea, la care au participat numeroși tineri șomeri din acest important centru siderurgic al R.F.G. și din împrejurimi, a fost organizată din inițiativa unui număr de șapte organizații de tineret de diferite orientări politice.

Situația din Mozambic

MAPUTO 10 (Agerpres). — Un purtător de cuvînt militar mozambican a afirmat, la Maputo, că operațiunile desfășurate de forțele militare ale regimului ilegal de la Salisbury împotriva unor obiective de pe teritoriul Mozambicului au fost con-

tinuate duminică, în vreme ce surse militare rhodesiene declarau că raidurile au luat sfîrșit simbată dimineața. Purtătorul de cuvînt a precizat că aviația rhodesiană a bombardat duminică mai multe puncte din regiunea Chokwe, din provincia mozambicană Gaza.



PREȘEDINTELE FILIPINELOR, Ferdinand Marcos, a anunțat luni hotărîrea privind punerea în libertate a 695 persoane deținute în virtutea legii marțiale aflate în vigoare în țară.

REUNIUNEA LARGITĂ a Biroului Parlamentului vest-european și-a început lucrările luni dimineața la Paris. Reuniunea, care va dura și marți, are drept obiectiv principal stabilirea agendei de lucru a viitoarei sesiuni a parlamentului, de la 24 septembrie, care va fi consacrată dezbaterilor bugetare.

SĂRBĂTOAREA ZIARULUI „L'HUMANITE”, organul Partidului Comunist Francez, care s-a încheiat duminică, a scos în evidență creșterea popularității Partidului Comunist. La manifestările sărbătorite de tradiționala sărbătoare au luat parte peste un milion de persoane. Cu această ocazie, au fost înaintate 2345 de cereri de intrare în rîndurile P.C.F.

CARGOUL GREC „Aegis”, avînd la bord un echipaj de 25 de marinari și o încărcătură de 17000 tone de fosfați, s-a scufundat în apele Oceanului Pacific,

Încheierea lucrărilor Conferinței țărilor nealiniate

HAVANA 10 (Agerpres). — Principalele documente date publicității la Havana, la încheierea Conferinței la nivel înalt a statelor nealiniate, reafirmă principiile și țelurile mișcării de nealinie, apreciată ca o alternativă necesară la politica de divizare a lumii în blocuri. **Declarația politică** menționează, în acest sens, ca principii fundamentale ale nealinierii: independența națională, suveranitatea și integritatea teritorială, egalitatea suverană și dezvoltarea socială liberă a tuturor țărilor; independența țărilor nealiniate față de rivalitatea și influența marilor puteri și a blocurilor; respingerea participării la pacte și alianțe militare; lupta împotriva imperialismului, co-

lonialismului, neocolonialismului, rasismului și a tuturor formelor de expansiune, ocupație și hegemonie străină; coexistența pașnică activă între toate statele, indivizibilitatea păcii și securității; neintervenția în treburile interne și externe ale altor state; libertatea tuturor statelor de a decide liber asupra propriului sistem politic, asupra dezvoltării lor economice, sociale și culturale; neafirmarea forței și amenințării cu forța; soluționarea pașnică a conflictelor.

Ca țeluri fundamentale ale mișcării, sînt scoase, în mod deosebit în evidență: apărarea independenței naționale, a suveranității, integrității teritoriale și securității țărilor nealiniate, res-

pingerea amestecului și intervențiilor din afară în treburile interne și externe ale altor state, consolidarea nealinierii ca factor de sine stătător în afara blocurilor și extinderea în continuare a mișcării în lume, menținerea păcii și destinderii; încetarea cursei înarmărilor, îndeosebi a celei nucleare și înfăptuirea dezarmării generale și totale sub un control internațional eficient; instaurarea noii ordini economice internaționale; democratizarea raporturilor interstatale pe baza egalității în drepturi a tuturor țărilor; consolidarea rolului O.N.U. ca instrument eficient în promovarea păcii și securității internaționale.

Relațiile României cu toate statele

Consecvență liniei stabilite de Programul partidului, Republica Socialistă România urmează constant politica de promovare a unor relații bune și ample — relații politice, economice, culturale și de altă natură — cu toate țările și popoarele lumii. Aceste relații se bazează, conform orientării programatice date de Congresul al XI-lea al partidului în tregii activități internaționale a statului nostru, pe respectul independenței și suveranității naționale, depline egalități în drepturi și avantajului reciproc, neamestecului în treburile interne, nerecurgerii la forță sau la amenințarea cu folosirea forței, pe respectarea dreptului inalienabil al fiecărui popor de a fi stăpîn pe destinele sale, pe bogățiile sale naturale. Aceste principii au fost fundamentate în Programul partidului nostru și consfințite în Constituția României ca element de bază al relațiilor noastre internaționale.

În relațiile României cu toate statele lumii pornim de la premisa că numai respectarea acestor principii poate asigura o evoluție democratică a vieții politice mondiale, raporturi de prietenie și colabo-

rare între toate națiunile, întărirea securității și păcii generale în condițiile actuale, cînd asistăm la ascuțirea contradicțiilor în viața internațională, la extinderea fenomenelor de criză ale sistemului capitalist mondial, la creșterea eforturilor țărilor recent eliberate și în curs de dezvoltare de a-și asigura o

creșterea condițiilor pentru participarea tuturor statelor la diviziunea internațională a muncii.

În acest sens, România are în prezent relații diplomatice și consulare cu 131 de state față de 118 state în urmă cu 5 ani. Ea militează activ la O.N.U. și în organizațiile sale specializate, în mișcarea

Luptînd pentru relații bune pe plan internațional, cu toate popoarele și statele lumii, România dezvoltă asemenea legături și pe plan bilateral, deosebit de importante fiind în acest sens eforturile secretarului general al partidului nostru, președintele României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care, prin vizitele sale în majoritatea țărilor Europei, în numeroase țări de pe alte continente, are merite excepționale în instaurarea și extinderea relațiilor politice și economice ale țării noastre cu toate popoarele.

Caracterizînd relațiile de cooperare care trebuie să existe între țările lumii, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia: „Pornim de la faptul că, pe glob, vor continua să existe încă multă vreme grupuri de țări cu orînduiri sociale diferite — socialiste, capitaliste, țări în curs de dezvoltare, că între toate acestea trebuie să se dezvolte relații de colaborare, o conlucrare activă pentru soluționarea problemelor mondiale pe cale pașnică, în slujba progresului general, a păcii și securității tuturor popoarelor”.

B. P.

Comentariu

dezvoltare politică și economică independentă.

Pe plan politic, țara noastră pornește de la principiul că coexistența pașnică a statelor cu orînduiri sociale diferite este o necesitate obiectivă, care rezultă din faptul că trăim cu toții pe aceeași planetă și că singura alternativă a acestei coexistențe, nu poate fi decît pacea, precum și din aceea că pacea este condiția necesară dezvoltării economico-sociale a fiecărei națiuni.

Militînd pentru coexistență pașnică, România consideră că este necesară acea coexistență care asigură relații principale, democratice de tip nou între state, că trebuie să se

țării nealiniate, în toată organismele internaționale pentru instaurarea unei noi ordini politice și economice, promovînd cu fermitate principiile democratice în relațiile dintre țările mici și mijlocii, între țările dezvoltate din punct de vedere industrial și cele în curs de dezvoltare. România consideră, de asemenea, necesare elaborarea și adoptarea unui instrument internațional care să contribuie la accelerarea procesului de codificare și dezvoltare a principiilor și regulilor internaționale, la funcționarea eficientă a procedurilor și mijloacelor de reglementare pașnică a diferendelor.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Petroșani, str. Republicii, nr. 90, telefoane 416 62 (Secretariat), 424 64 (secții).



Compania petrolieră Ewing. Episodul 2.

10.50 Telex.
16.00 Telex.
16.05 Stagiul de practicanț,
16.25 Almanah pionieresc.
16.50 Din țările socialiste.
17.20 Artiști lirici contemporani.
17.40 Consultații medicale.
17.55 Hochei pe gheață.
18.25 Flageiul obscurantismului.
18.50 1001 de seri.
19.00 Telegurnal.
19.20 Exigență — autoexigență.
19.45 Seară de teatru: „Henric al V-lea”. Producție a studiourilor engleze.
21.35 Telegurnal.

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Șatra; Republica: Căleștii lui Achille; Unirea: Prietenii copilăriei mele.
PETRILA: Să prinzi o stea căzătoare.
LONEA: Alibi pentru un prieten, seriile I-II.
ANINOASA: Fortăreața invizibilă.
VULCAN: Vacanță tragică.
LUPENI — Cultural: Misiunea Capricorn unu, seriile I-II; Muncitoresc: Ușa periculoasă de la balcon.

TV

9,00 Sinteze.
9,30 Caleidoscop muzical.
10,00 Film serial: Dallas



Grupul școlar minier Petroșani

face înscrieri, pînă la data de 15 septembrie 1979 la următoarele profile:

ȘCOALA PROFESIONALĂ:

— mine — petrol — geologie 36 locuri
— electromecanic 22 locuri
— construcții structuri 36 locuri

LICEU, TREAPTA A II-A, ZI:

— topografie 10 locuri

Pentru liceu treapta a II-a specialitatea topografie se primesc elevi care au obținut la examenul de treaptă cel puțin media 5 și au fost declarați nereușiți la alte licee.